YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemaTnka 9.09.2013.

1. Meromom uTeparuje ogpeauru ca rpemkoM ¢ = 107° HajMamy MO3UTUBAH KOPUjeH
jemnaamue r — tgx = 6.

2. a) Oxpenuru JIarpaH:KOB HHTEPIIOIAIMOHH MOJIWHOM 32 (byHKIMjy f(2) = |z| ako

Cy YBOPOBM WHTEPIIOJIAIM]E V TaYKaMa uuje cy amcruce © = —2, —1, 0, 1, 2.

1
b) VspauyHaTu MakCHMaJIHYy TPEIKY allPOKCHUMAaIlMje Ha CerMeHTy [—2, 2

3. Kopucrehu CumiconoBy (opMysy H3padyHaTH ca rpemkoM & = 1073 unTerpar
1 .
sinz
0o X + ].

4. Meromom Pynre-Kyra uerspror pena pujemutn na marepsasiy [0,1/2] Komwujes
mpobIeM

1
y/:x2+1y27 y(O) :715

y3umajyhu kopax h = 0.1. (Pauynarn ma werupm menpmade.)

5. /IBa crpujesnna, koju norahajy mery pejsiom ca BjepoBarHohama 0.6 u 0.7 ucnasbyjy
Ha METY TIO jeJIaH METakK.
a) Oppenuru BjepoBarnohy ma he mera 6urn norolhena.

b) Ako je MeTa moroheHa TaUHO jeJAHITYT, KOJIUKA je BjepoBaTHONA /1a Taj morojak
MPUTIAJA TTPBOM CTPHjeIILy !

JIPYT'Y KOJIOKBUJYM: sanamu 3, 4, 5
TMMCMEHN UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemaTnka 12.07.2013.

1. HbyTHOBOM METOIOM OZpeuTH ca TPeIkoM € = 1075 mo3uTuBaH KOpujeH jeaHadumne
z* — 622 — 8z —1=0.

3. a) Oxapemuru JlarpaH:KOB WHTEPHOJAIMOHU MOJWHOM 3a (byHKIM]y f(x) = signz
aKO Cy YBOPOBHM MHTEPTIONAIN]Ee Y TAYKAMa uuje cy amcnuce x = —2, —1, 0, 1, 2.

b) VspauyHaTu MakCHMaJIHy TPEINKY allpOKCUMAaIlMje Ha cerMeHTy [—2,2].
4. OjpenuTn apryMeHT x1 u Koedurnujenre A u B Tako ma KBaApaTypHa (HOPMYIIa

1
/ el (@)dz = AU (=) + @) + BIO) + R()

Oyme TaduHa 3a MOJMHOME IITO Beher cremeHa.
. . 1 .
IIpumjernom nobujere popMyse K3padyHATH f—l |x|e*dxr u ompeauTH TpeIKy.

5. Merogom Pynre-Kyra werspror peia pujemurtu na marepsany [0;0.5] Komwujes
mpodeM
Zy/ = xZ + y2 ) y(O) =-0.5 )

y3umajyhu kopax h = 0.1. (Pauynatu Ha gerupu menmmare.)

6. Kyruja A cagpxku 6 nipaux u 4 Oujese Kyraumne, a KyTdaja B cagp:xku 2 nphe u 5
bujenux Kyrsurna. Bupamo jeaHy KyTHjy ¥ M3 e M3BJIAYMMO JBA IIyTa I10 jeJHY
Kyrauiy 6e3 Bpahama.

a) Oppenuru BjepoBarnohy ma cy obje u3BydeHe KyIJIUIE TIPHE.

b) Ako cy obGje m3Bydene Kyrure npHe, Halin BjepoBarnohy ma cy u3pydene u3
kyTuje A.

TPBU KOJIOKBUJYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: sanamu 4, 5, 6
TMMCMEHN UCTIVT: sanamu 2, 3, 4, 5, 6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 24.06.2013.

1. HbyTHOBOM MeTO/IOM OJpeuTH ca rpemkoM € = 1074 kopujen jeanaunne 22 + 3z +
5=0.

2. a) Oxpenuru JIarpaH:KOB HHTEPIIOIATIMOHH MOJTHHOM 3a (byHKIMjy f(7) = |*| ako
Cy YBOPOBM WHTEPIIOJIAIM]E V TadyKaMa uuje cy amcruce r = —2, —1, 0, 1, 2.

1
b) VspauyHaTn MakCHMaJIHYy TPEIKY allPOKCUMAIlMje Ha CerMeHTy [—2, 2

3. Kopucrehu CumiconoBy (opMysly H3padyHaTH ca rpemkoM € = 104 uarerpas

1
2
/ 22e /2 gy,
0

4. Hahu Hajbosmy cpeamekBapaTHy anpokcuMaiyjy dbyuaruuje f(x) = |z| Ha cermenTy
[—1, 1] mosmroMoM Tpehier crernena y XnuaGepToBoM MPOCTOPY ¥ KOMe OPTOTOHAJIHY
cucreM byHKIMja quHe JIeKaHIPOBU TTOJIMHOMH.

5. Kytuja A campxku 6 mpuux u 4 Gujesme xKymmne, a Kytuja B caapxku 2 1ipHe U 5
bujennx Kyrouna. Bupamo jeaHy KyTHjy ¥ W3 e M3BJIAYMMO JBA IyTa 110 jeJHYy
Kyrauiy 6e3 Bpahama.

a) Oppenuru BjepoBarnohy ma cy ofje u3BydeHe KyTJIUIE TIPHE.

b) Ako cy obje m3Bydene Kyrumre npHe, Halin BjepoBarnohy ma cy u3pydene u3
KyTHuje A.

JIPYTU KOJIOKBUIYM: zanamu 3, 4, 5
[IMCMEHU UCIINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemMaTuka 15.04.2013.

1. IbyTHOBOM MeTOIOM OpeUTH ca rpemkoM € = 10~4 kopujen jemnaunne

COST = SL‘2.

2. Kopucrehwu I'ayc—3ajesioBy MeTony onpenutu Tpehy alpoKCUMAIW]y pjelliema CHuc-

TEMA
dry +2x9 w3 = 4,
2x1 +4xo —xr3 = 6,
1 +2x9 +4x3 = —0,
: o (0 1. (0) _ () B
ysumajyhu 3a moueTny ampokcumanuyjy o, = 1; x5’ =1.5; x5’ = —1.5.

(Pauynaru Ha ner jenumada.)

3. Ha ocuoBy tabese spujeanocru dhyukuumje f(x) =Inx

T 0.40 0.50 0.70 0.80
f(z) | —=0.9163 —0.6931 —0.3567 —0.2231

kopuctehu JlarpaH:KoB MHTEPIIOJAIMOHU TOJWHOM OJIPEJIUTU TPUOIMKHY BpUjeI-
voCcT 6poja In0.6 w mporujeHnTH rpemKy anpOKCHMAIIA]e.

4. Opmpemury aprymenT r1 u Koedurnnjeate A u B Tako 1a KBaapaTypHa GHOpMysIa

1
/_ F@)de = Af(=e0)+ BFO) + Af(e0) + RO

Oyme TadHa 3a MOJHHOME IITO je Moryhe Beher cremena.
1
. . 2—x
IIpumjernom nobujere popMyse H3padyHATH / In
-1

dx ¥ OipEeJIUTHU TPEIIKY.

5. Meromom Pynre-Kyra werspror peia pujemuru na marepsany [0;0.5] Komwujes
mpodIeM
2y =2 +°, y(0) = -0.5,

yaumajyhu kopax h = 0.1. (Pauynatu Ha gerupu menmmade.)

[IPBU KOJIOKBUJYM: zamamm 1, 2, 3
TMMCMEHN UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuka maTeMaTuka 22.02.2013.

1. HbyTHOBOM MeTOIOM OJ[PEIUTH ca rpemkoM € = 10~4 mo3urusan kopujen jeanaymnmne

2t —223 —2=0.

2. Kopucrehu layc—3ajesioBy meromy oapesuru tpehly alipokcuManujy pjeinema Cuc-

TEMA
6:61 —X9 —r3 = 2,
—x1 +6x0 —x3 = 24,
—x —x9 +6x3 = 5,
: o n(0) .0 . 0)
ysumajyhu 3a nouerny anpokcumanujy x, = 0.60; x5’ = 0.65; x5 = 1.05.

(Pauynaru Ha meT jerumade.)

3. Oyukuujy f(x) = |z| anpokcumupaTu JlarpaHKOBIM HHTEPIIOIATTUOHIM TOJAHOMOM

y3uMajyhu 3a uBopoBe mHTepIiojaliije 5 YBopoBa ca anciucama —2, —1, 0, 1, 2.
2

Warerpanujom 106ujeHOr TIOJIMHOMA, M3PATyHATH PUOJIMKHO MHTErPAJ / |x|dx
-2
W IPOIMJEHUTH T'PEITIKY.

4. Meromom Pynre-Kyra uerspror pena pujemutu na murepsaiy [0,1/2] Komwujes
mpobIeM
;. 22 4 y? 0) = 1
y - 2 ) y - 2 )

yaumajyhu kopax h = 0.1. (Pauysaru Ha geTupu menmmare.)

5. [pa crpujenna, koju norahajy mery pegom ca jepoparHohama 0.4 u 0.7, ucnasmyjy
HA METY 110 jejIaH MEeTaK.
a) Oppennru Bjeposarnohy na he mera 6urn norobhena.

b) Ako je meTa morohena TavHO jeaHITy T, KOJUKA je BjepoBaTHONA g Taj morogax
PUIIAJIa TPBOM CTpHjesy?



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemMaTuka 7.02.2013.

1. HbyTHOBOM MeTOIOM OJ[PEIUTH ca rpemkoM € = 104 mo3urusan kopujen jeanaymnmne

2t -2 —1=0.

2. Kopucrehu layc—3ajesioBy meromy oapesuru tpehly alipoKCcuMalyjy pjeiiema, Cuc-

TeMa
6.%'1 —X9 —r3 = 2.33,
—x7 +6x0 —x3 = 2,
- —x9 +6x3 = 5,
jyh iy 2 =0.67; 23 =0.62; 23 = 1.05
ysumajyhu 3a nouerny anpokcumanujy x, = 0.67; x5’ = 0.62; x5 = 1.05.

(Pauynaru Ha meT jerumade.)

3. Oyukuujy f(x) = |z| anpokcumupaTu JlarpaHKOBIM HHTEPIIOIATUOHIM TOJAHOMOM

y3uMmajyhu 3a uBopoBe mHTepIioaliije 5 YBopoBa ca anciucama —2, —1, 0, 1, 2.
2

Warerpanujom go6ujeHOr TIOJIMHOMA, U3PAYyHATH PUOJIMKHO MHTETPAJ / |x|dx
-2
W IPOIMJEHUTH T'PEITIKY.

4. Meromom Pynre-Kyra uerspror pena pujemmurtu na murepsasiy [0,1/2] Komwujes
mpobIeM
; 22 4 o2 0) = 1
y - 2 ) y - 2 )

yaumajyhu kopax h = 0.1. (Pauysaru Ha geTupu menmmare.)

5. [pa crpujenna, koju norahajy mery pegom ca jepoparHohama 0.6 u 0.7, ucnasmyjy
HA METY 110 jejIaH MEeTaK.
a) Oppennru Bjeposarnohy na he mera 6urn norobhena.

b) Ako je meTa morohena TavHO jeaHITy T, KOJUKA je BjepoBaTHONA g Taj morogax
PUIIAJIa TPBOM CTpHjesy?



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 23.10.2012.

1. HbyTHOBOM MeTOIOM OApeuTH ca rpemkom € = 1074 kopujen jepmaunte

22+ 322+ 62 +6=0.

2. Metromom KpmiioBa ojpeurn KApaKTEPUCTUYHN TOJHMHOM MATPHUIIE
1 01
A=10 1 2 |,
1 2 3

a 3aTUM HA OCHOBY KAapPAKTEPUCTUIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH FHEHY WHBEP3HY Ma-
TPUILY.

3. Hare cy tauke A(—1,3), B(0,1), C(1,—1) u D(2,3).

a) Oppenuryu JIarpaH:kKOB HHTEPHIOTAIMOHT TOJIMHOM KOjU IPOJIA3H JATHM TAIKAMA.

b) Ompe uTh TOTMHOM JPYTOT CTEIEHA KOjH Y CMUCIY METOJIe HAjMAHUX KBAJIPATA,
Hajbosme anpokcuMupa QYHKIHA]Y KOja MPOJIa3n JATAM TATKAMA.

4. Opgpepuru aprymenT 1 u koedunmjerre A u B Tako Ja KBajapaTypHa hOpMysia

1
/_ F@)de = Af(=0)+ BFO) + Af(e) + RO

Oyme TaduHa 3a MOJHHOME IITO je Moryhe Beher cremena.
. . Loo4g

IIpumjerom nobujere popMyse K3padyHATH In
1 — T

dx ¥ OipEeIUTHU TPEIKY.

5. Meronom Pyrre-Kyra uerspror pena pujemuru na narepsasy [0,1] Kommjer npo6-
JieM
y =2 +y% y(0)=0,

yaumajyhu kopax h = 0,25. (Pauynatu Ha geTupu menuMmade. )



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemMaTuka 9.10.2012.

1. FbyrHOBOM MeTOMOM OnpeuTH ca rpemkoM € = 104 kopujen jeamauwnne
y 2t JIPE], p 1,

2’ — 3z 4+11=0.
2. Metomom Jlesepjea omapeanTn KapakTEePUCTUIHN TTOJTUHOM MATPUIIE
4 2 1
A=12 1 3|,
31 2
a 3aTUM Ha OCHOBY KapaKTEDUCTUYHOT ITOJMHOMA OJIPEJIUTH HEHY WHBEP3HY Ma-
TpUITY.
3. Kopucrehn CunmmconoBy dbopmyiny m3padysarn ca rpemkom ¢ = 10~4 mrrerpas
1 .
sinx
dx .
|

4. MeTomoM HajMaBUX KBAIPATA OAPEAWTH TOJUHOM JPYTOr CTEeHa KOju HajooIbe
anpokcuMupa, pyHKIMjy Koja mposasu taukama A(—2,1), B(—1,0), C(0,0), D(1,2)
u E(2,3).

5. Kytuja A cagpxku 6 npaux u 4 6ujese Kyraure, a KyTuja B cagpxwu 2 1ipae u 5
OujesMx KyIJIMIa. Dupamo jenny KyTH]y W U3 he M3BJAAYAMO JBa IIyTa IO JeIHY
kyrmity 6e3 spahama.

a) Oppenuru Bjeposarnohy sa cy o0je n3BydeHe KyrJuie mpHe.

b) Ako cy oGje m3Byuene kyrymne npHe, nalin Bjeposarnohy ga cy u3Bydene u3
KyTHje A.

MMCMEHU UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5
JIPYTU KOJIOKBUIYM: zanamu 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 27.09.2012.

1. HbyTHOBOM MeTOIOM OApeuTH ca rpemkom € = 1074 kopujen jepmaunte

2 —x+1=0.

2. Metomom mreparmje ofpeauTy MeCTy arPOKCUMAIIA]Y PjeInemna CHCTeMa,

7.6x1 405z +2.4x3 = 1.9,

2.2x17 +9.1xy +4.4x3 = 9.7,

—1.3z7 +4+0.222 +5.8x3 = -—1.4,
jyh iy 2 =019; 2 =0.97; 2 = —0.14
y3umajyhn 3a nouerny aunpoxkcumanujy x; = 0.19; x5’ =0.97; x5’ = —0.14.

(Pauynaru Ha "YeTupu AerpMade. )

3. Kopucrehu CumiconoBy (opMyily H3padyHaTH ca rpemkoM € = 104 unrerpan

Lshx
— dx.
/0 VT

4. MerosoM HajMamUX KBaJPaTa OJPEJNTH IIOJHHOM HAJBHUIIE JPYrOr CTEIEHA KOju
Hajbospe ampokcuMupa GYHKIH]Y Koja mposazu tadkama A(—1,0), B(0,1), C(1,1),
D(2,3) u E(3,3).

5. Mera ce rafja Tpu nmyra. Bjeposaruohe ma he ona 6uru morohena mpu npBoM, APyroM
u Tpehem rabamwy cy pemom p; = 0.4, po = 0.5 u p3 = 0.7.

a) Opapenuru Bjeposarnohy na hie mera 6urn norohena Gap jenaHmyr,

b) Opxpennrtu BjepoBarnohy ma he mera 6Gurw moroheHa TAYHO jeAHITYT.

MMCMEHU UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5
JIPYTU KOJIOKBUIYM: zanamu 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 10.09.2012.

1. Merosom uTeparuje ojpeuTu ca rpemkoM ¢ = 107> HajMamy MO3UTUBAH KOPUjeH
jemnaumae x =9 4 tgx.

2. Metomom JleBepjea ompeanTn KapaKTepUCTUIHU TTOJTUHOM MATPUIIE

A=

—_ O
[SCRTS
W N DN

a 3aTUM HA OCHOBY KAPAKTEPUCTUIHOT MOJWHOMA OJIPEJINTH FHEHY WHBEP3HY Ma-
TPUILY.

3. Kopucrehu CumicosoBy (opMysly H3padyHATH ca TpemkoM € = 10~4 urrerpa

1 2
/ =2 dx .
0

4. OfpeauTy TOJWHOM JAPYrOr CTENEHa KOjU y CMHUCJY METOAE HAJMAamUX KBaJIpaTa
Hajbosbe anpokcumupa (BYHKIM]Y Koja mposasu Taukama A(—1,1), B(0,0), C(1,1)
u D(2,3).

5. Merogom Pynre-Kyra uerspror pega pujemmrn wa marepsasy [0; 0.2] Komwujes

mpobIeM

pY 2 < y)
= — — ‘h — =
V=3 + 3 sh(xz+ 5) y(0) =0,

y3umajyhu kopax h = 0.1. (Pauynatu Ha ner jenumasa.)

JIPYT'Y KOJIOKBUJYM: sanamu 3, 4, 5
TMMCMEHN UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 13.07.2012.

1. HbyTHOBOM MeTOZOM OjipeanTH ca rpemkoMm € = 1074 majmamu mo3uTuBaH Kopujen
jenHaunHe tgx = x.

2. Metomom Kpusosa ogpennTy KapaKTepUCTUIHN TTOJINHOM, & 3aTUM W WHBEP3HY Ma-
TPUITY MATPUIIE

1
A= 1
2

W NN

2
3
1

3. Kopucrehu CumicosoBy (GopMysly U3padyHATH ca IpemkoM € = 104 uarerpas

1 2
/ e /2 dg
0

4. Halin Haj6osmy cpenmwexsaaparny anpokcumanujy dyuknuje f(z) = || Ha wHTEp-
Baity [—1, 1] mosmHOMOM YeTBPTOTr cTeneHa y XuabepToBOM MPOCTOPY Y KOMe OPTOT-
oHaJiHK cucteM (yHKuja ynHe JebuiessbeBu MOJIMHOMMU.

5. Merogom Pynre-Kyra werspror pesa pujemmmrn na unarepsasy [0,1/5] Komwujes
mpodseM

_Y 2 Y _
y—2+3sh<x+2), y(0) = 0,

yaumajyhu kopax h = 0,1. (Pauynatu Ha ner genumasa.)

JIPYT'Y KOJIOKBUJYM: sanamu 3, 4, 5
MMCMEHU UCTINT: sauamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 25.06.2012.

1. HbyTHOBOM MeTO/IOM OJpeuTH ca rpemkoM € = 1074 kopujen jeanaunne 22 + 3z +
7=0.

2. OgpeuTH TIOJWHOM JPYTOT CTEMEHa KOJU Yy CMUCIY MeTOJIe HAjMAamUX KBAIPATa,
Haj6osbe anpokcumupa dbyHKIMjy Koja nposaasu taukama A(—1,2), B(0,1), C(1,1)
u D(2,3).

3. Ogpenntn aprymenT x1 u RKoedurmjerte A, B, C Tako 1a KBaJpaTypHa (HOpMyIIa

1
/ @) = Af(=r0)+ B(O) + Cfer) + R(f)

Oyme TadHa 3a IMOJHHOME INTO Beher crememna.
. . 1 24+ x
IIpumjernom nobujere popMyse H3padyHATH In 5
1 — T

dx ¥ OpEeJINTHU TPEIIKY.

4. Halin naj6osmy cpemmeksaaparny anpokcumanumjy dynkunuje f(x) = signz Ha cer-
menTy [—1, 1] momuromom Tpeher cremnena y XuibepToBOM MPOCTOPY Y KOME OPTOT-
OHAJTHU CUCTEM (DYHKIHja duHe JIeXKaHIPOBY MOJMHOMMU.

5. Ilpu mpowsBOA®mBYE UCTOT TPOW3BOAA, 2 Maimmuue Thna A, 5 mamwmua tuna B u 3
marmHe turna C npoussoge peaoM 1%, 3% u 5% neuncnpapuux npoussoga. CirydajHo
je n3abpaH jeman MPOM3BO/IL.

a) Oppenurn Bjeposarnohy sa je OH HEMCIPABAH.

b) Ako je m3abpanm MpPOM3BOJ HEMCIPABAH, KOJWKA je BjepoBaTHONA s1a je OH
[IPOM3BEAEH Ha MAIIWHK T B7



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuka maTemMaTuka

ITPBN KOJIOKBUJYM, 23.04.2012.

1. IbyTHOBOM METOJIOM OPEIUTH ca IpemkoM € = 107° Kopujen jemuaunne cos s = 2.

2. Kopucrehu Tayc-3ajaenoBy merojy ogpejuru Tpehy anpoKCHMAIU]y Pjellemna, CUc-

TEMA
6:E1 —xI9 —T3 = 11.33,
—x1 +6x9 —x3 = 32,
—x1 —xy +b6x3 = 42,

y3uMajyhu 3a moueTHy ampoOKCHMAITT]Y :L'go) =4.67; :1:50) =7.62; :L‘:(;)) = 9.05.
(Pauynaru Ha meT jerumade.)

3. Meronom Kpunosa onpeanTu KapaKTepUCTUIHN HOJMHOM MATPHIIE
1 1 2
A=|0 1 2 |,
1 2 3

a 3aTUM HA OCHOBY KAapPaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH HEHY WHBEP3HY Ma-
TPHITY.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuyka maTemMaTuka 2.02.2012.

1. IbyTHOBOM MeTOIOM OpeUTH ca rpemkoM € = 10~4 kopujen jemnaunne

22— 322 + 62 —6=0.

2. Meromom nreparmje oapeautu Tpehy amporkcuMaltujy pjemnema CucTeMa

1.022; —0.05z2 —0.10z3 = 0.79,
—0.11z; +1.03z2 —0.05x3 = 0.84,
—0.11z; —0.12z9 +1.0423 = 1.39,
y3uMajyhu 3a mo4YeTHy ampoOKCHMAITA]Y :cgo) =0.80; l‘éo) =0.85; xéo) = 1.40.
(Pauynaru Ha Tpu JerumMade.)

3. Meronom KpuioBa ofpeanTu KapaKTepUCTHIHN TOJUHOM MATPHUIIE

101
A=1]0 1 2|,
123

a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEpPUCTUYIHOI IOJUHOMA OJIPEJIUTH HEHY WHBEP3HY Ma-
TPUITY.

4. OmpeauTy apryMeHTe r1 U Lo U koeduimjenre A u B Tako J1a KBaapaTypHa GopMysIa

1
/_ (1+ |a])f(x)dz = Af (1) + Bf (x2) + R(f)

1

Oyme TavuHa 3a MOJHHOME INTO Beher cremena.

1
24z
[Tpumjernom gobujene dbopmyse uspadyHaTw / (1+|z|)In 5 t dr w ojxpemuru
-1 — T

I'PeIIKY.

5. Meronom Pyrre-Kyra werBpror pena pujemuru va uarepsay [0,1] Komujes mpo6-
JieM
y =2 +y%  y(0)=0,

y3umajyhu kopax h = 0,25. (Pauynaru na wetupu menmmade. )



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemaTuka  11.10.2011.

1. MetomomMm JleBepjea ope T KapaKTEPUCTATHHI IOJIMHOM MATPHUIIE
1 01
A=|1 1 1|,
210

a 3aTHUM H& OCHOBY KAapPAKTCPHCTUYHOI IIOJHUHOMA OAPECIUTH IHEHY HHBEP3HY Ma-
TPHUILY.

2. IbyTHOBOM MeTONOM OapeauTH ca rpemkoM € = 10™4 kopujen jeapaumne 3 + 3z +
5=0.

3. Kopucrehu CumriconoBy (bopMyiy mzpadyHaTn ca rpemkom € = 10~4 warerpas

1 2
/ e 2 dy .
0

4. Merosom Pynre-Kyra uerspror peja pujemnru na uxrepsasiy [0,1/2] Kowmujes
mpobJiem

1
y/:$2+1y27 y(O) :_17

yaumajyhu kopax h = 0.1. (Pauynaru Ha geTnpu menumare.)

5. Kytuja A cagpxu 6 npeenux u 4 miase Kyriaune, a Kytuja B 2 npeede n 5 mrasux
KyIJIdia. bupamo jeHy KyTHjy U U3 e U3BJIAYUMO ABa IIyTa IO jeAHy Kyrauiy 6e3
Bpahama.

a) Uspauynaru BjepoBarrHohy ma cy o0je M3ByUeHe KyTJIUIE [IPBEHE.

6) Ako cy ofje u3BydeHe Kyruure npsere, Hahu BjepoBaTHOhY jia Cy U3ByUeHE U3
kyTuje B.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuyka maTemaTrnka  27.09.2011.

1. Meromom layc—3ajaena oapenT 9eTBPTY AMPOKCUMAIA]Y Pjelleha, CHCTEMA

1021 +x9 +x3 = 33,
1 +10z9 +2x3 = 25,
2x1 +2x2 +10x3 = 20,

y3uMajyhu 3a moueTHy ampoOKCHMAITA]Y :v(l) =3,3; xg =2,5; xg =2,0.

2. Metonom KpwmiioBa ofpenuTn KapaKTEPUCTUIHY MOJIHTHOM MATPHUIIE

1 1 2
A=|2 2 3|,
2 31
a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH HEHY WHBEP3HY Ma-

TPHUILLY.

3. IbyTHOBOM METOIOM OAPEJUTH ca TpemkoM £ = 10~ HajMamu no3uTHBaH KOpUjeH
jenmaunne 23 — 3z = 11.

4. OfpeuTh TOJUHOM JPYrOr CTelNeHa KOju y CMHUCIY MeTOJe HajMamUX KBaJIPaTa
Haj6ospe anpokcumupa dyHKIM]y Koja npoaasn Taukama A(—1,3), B(0,1), C(1,—1)
u D(2,3).

5. Ogpenutu aprymenT x1 u koedurmjenre A u B Tako ma KBajapatypHa (hopmysia

1
/_ ol (@)dz = A(f(=o0) + Fa) + BIO) + B()

6yme Tauma 3a moguHOME 1O Beher cremena.
. . 1 .
IIpumjernom nobujere popmysie U3padyHATH f_l |x|e®dxr u ompeauTH TpeIKy.

6. Merosom Pynre-Kyra werspror pesna pujemnru va uarepsady [0,1] Kommujes npo6-
mem 3y = 2% +y?, y(0) =0, ysumajyhm kopax h = 0,2.
(Pauynarm Ha YeTHpH AenUMAJIe. )

TPBU KOJIOKBUIYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: sanamu 4, 5, 6
MHTETPAJIHA UCTINT: sazamm 2, 3, 4, 5, 6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuuyka maTemMaTtuka  9.09.2011.

1. Meromom urepalyje oapeauTn Tpehy ampoKCUMAIIA]y Pjeleha, CUCTeMa,

0,041 —0,0825 +dxs = 20,

0,09z +3x9 —0,1523 = 9,
4r; 40,2422 —0,08z3 = 8§,
y3uMajyhu 3a IOYeTHY alIpPOKCAMAIY]Y J;go) =2; xéo) =3; xéo) =5.

(Pauynaru Ha yerupu Jenumalie.)

2. Merosom JleBepjea ompeanTu KapaKTEPUCTHIHU TTOJTUHOM MATPUIIE

210
A=|1 1 1|,
1 0 2
a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH HEHY WHBEP3HY Ma-

TPHUILLY.

3. IbyTHOBOM METOIOM OApEUTH ca rpemkoM £ = 10~ najMamu no3uTHBAH KOpujeH
jemHaumue tgr = x.

4. Ogpemuru JlarpaHKOB HHTEPIIOIAIIMOHH TIOJIMHOM KOjU Tposia3u Tadkama (100, 10),
(121,11), (144,12). Tomohy nobujeror nommaoMa oxpemuTn npubauxuo /114 n
OTIAJEHUTH T'PEIIKY.

5. Kopucrehn CumiconoBy dhopmysty mspadysaTu ca rpemkoM € = 10™4 unrerpan

1 2
/ e 2 dg
0

6. Jlamira MoKe MpUIa AT TPUMA pa3HuM cepujama S, S2, S3 pesioM ca BjepoBaTHOhama
0,3, 0,4 u 0,3. Bjeposaruoha ma he slamiia w3 npBe cepuje paauTu N IaCOBA UIHOCH
0,2; 3a jpyry cepujy je 0,3, a 3a Tpehy cepujy 0, 4.

a) Hahu BjepoBarnohy na he ciyuajuo nzabpana jamma pajy n 9acoBa.

6) Ako je mo3HaTo Jia je Jlamma pajwiia n dacosa, Hahu BjepoBaTHONy ma je oHa
W3 Jpyre cepuje.

TPBU KOJIOKBUIYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: sanamu 4, 5, 6
MHTETPAJIHA UCTINT: sazamm 2, 3, 4, 5, 6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuyka maTemMaTuka  13.07.2011.

1. Meromom KpumoBa ogpennTn KapaKTEPUCTUIHA TOJIAHOM MATPHUIE

1 11
A=|0 1 2 |,
1 10
a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEpPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJIUTH HEHY WHBEP3HY Ma-

TPHUILLY.

2. IbyTHOBOM METOIOM OJpPEIUTH ca rpeimkoM € = 107° Kopujen jeamaumne 23 — 3z —
8 =0.

3. Koncrpyucarn JIarpan:Kos MHTEPIOIATUOHA TOAUHOM 3a GyuKumjy f(z) = /2 ako
cy uBopoBu maTepriosaruje xg = 81, x1 = 100 u x2 = 121. U3paaynaru BpujesmocT
J00HjeHor MOJWHOMA y Tadky £ = 111 m ommjennTH Ipemky, Kkopucrehu dbopmyry
3a TPEIIKy WHTEPIIOJIAIIA]e.

4. Kopucrehu CumiconoBy (opMysy u3padyHaTu ca rpemkoM & = 1074 unrerpan

1
/ cos(z?) dz.
0

5. Hahu naj6osmy cpenmexkBajiparHy anpokcumarmjy dbyrakmuje f(x) = signx Ha wH-
repBaity [—1,1] mosmaOMOM uerBpTOr CcreneHa y XuibepTOBOM IPOCTOPY Y KOME
OpTOrOHAJHU cucTeM BYHKIHja duHe JIeKAHIPOBU MOJTMHOMH.

6. Jlamma MoXKe TpUIIAIATH TPUMA PA3HUM ceprjama S1, So, S3 PesoM ca BjepoBaTHOhaMa,
0,2, 0,5 u 0,3. Bjeposaruoha jia he sramiia u3 1pee cepuje pajuTu N 4aCOBA U3HOCH
0, 2; 3a apyry cepujy je 0,3, a 3a tpehy cepwujy 0, 4.

a) Halin Bjeposarnohy na he ciywajuo nzabpana jJamma pajutu n 9acoBa.

6) Ako je mo3HaTO Jia je Jlamma pajiia n dacosa, Hahu BjepoBaTHONY ma je oHa
u3 Jpyre cepuje.

TPBU KOJIOKBUIYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: sanamu 4, 5, 6
MMCMEHN UCTINT: sanamu 2, 3, 4, 5, 6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTeMaTuka  24.06.2011.

1. MeTos0M TaHreHTe ONpeuTH ca rpemkoM € = 107° kopujen jennaunne 3 +3x+3 =
0.

2. Ozpeury JIarpan:KoB MHTEPIONAIMOHN TIOJIMHOM KOjH Tipodasu tadkama (100, 10),
(121,11), (144,12). Ilomohy mobujeror momwnoMa oxpemutu npubauxuo /111 u
OIIM]EHUTH TPEITIKY.

3. Ompemurn peasne 6pojere A 1 B w apryMenTe T W To TaKO Ja KBaApaTypHa (HOop-
MyJia

1
/_ ol (e do = Af 1) + Bf(a2) + R(f)

nMa HajBehy asrebapcKky TadHOCT.

1
. . 242z
IIpumjernom nobujene ¢popmyste H3paTyHATH TPUOIUKHO HHTETPAJT / |z| In 5 dx
—1 — T

¥ TPOINjeHUTH TPEIIKY.

4. Meromom Pynre-Kyra uwerspror pema pujemmru Ha mareppaiy [0,1/5] Komujes
mpobJiem
y =2 +y%  y(0)=0,

y3umajyhu kopax h = 0,1. (Pauynatu ua getupu jenumase.)

5. /lBa crpujesna, koju norahajy mery pegom ca BjepoBaraohama 0,7 u 0, 8, ucnasmyjy
HA METY 110 jejIaH METaK.
a) Oppenuru Bjeposarnohy ma he mera 6urn noroljena.

b) Ako je MeTa moroheHa TaUHO jeJAHITYT, KOJIUKA je BjepoBaTHONA /1a Taj morojak
MPUTIAA TTPBOM CTPHjeIILy !

JIPYTU KOJIOKBUIYM: zanamu 3, 4, 5
[IMCMEHU UCIINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTemMaTuka 11.04.2011.

1. HbyrHOBOM MeTOAOM OfpeauTH ca rpemkoM € = 1074 kopujen jepuaunne

22+ 322+ 62 +6=0.

2. MetomoMm nreparmje oapeauTd Tpehy amporcuMalijy pjemema CHCTeMa

1.022; —0.05z9 —0.10z3 = 0.795,
—0.11z; +1.03z2 —0.05x3 = 0.849,

—0.11z; —0.12z2 +1.04z3 = 1.398,
y3umajyhu 3a 1o4eTHy alpoKCUMAIU]y wgo) =0.80; xgo) =0.85; wéo) = 1.40.
(Pauynaru Ha Tpu germmMade. )

3. Meronom KpuioBa ofpeanTn KapaKTepUCTUIHN TOJTUHOM MATPUIIE

101
A=1]01 2|,
123
a 3aTUM Ha OCHOBy KapaKTepI/ICTI/I‘{HOI‘ ITIOJIMHOMA, O,Z[‘pe,Z[‘I/ITI/I H)eHy I/IHBep3Hy Ma-

TPHUILY.

4. OjpenuTn apryMeHTe 1 U To U Koedunmjenre A m B Tako Jia KBaIpaTypHa (GhopMyIa

1
/ (1 lafa)ds = Af(er) + Bf(e2) + RUJ)

Oy/e TauHa 3a MOJWHOME TITO Belier creneHa.
1
. . 242
IIpumjermom mobujene dhopmyste U3paIyHATH / (14 |z|)In 5 dx w oxapenuTu
—1 — T

TPEIIKY.

5. Merognom Pyrre-Kyra uerspror pena pujemuru Ha uarepsasy [0,1] Kommujes npo6-
JieM
y =2+ y(0)=0,

y3umajyhu kopak h = 0,25. (Pauynaru na werupu penpmade. )

[IPBU KOJIOKBUJYM: samamm 1, 2, 3
TMMCMEHN UCTINT: sanamu 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 17.02.2011.

1. MetomomMm JleBepjea ope T KapaKTEPUCTATHHI IOJIMHOM MATPHUIIE
1 10
A=|0 2 1|,
1 01

a 3aTHUM H& OCHOBY KAapPAKTCPHCTUYHOI IIOJHUHOMA OAPECIUTH IHEHY HHBEP3HY Ma-
TPHUILY.

2. IbyTHOBOM MeTOIOM OjipeuTH ca rpemroM € = 107° kopujen jeanaunne 2+ 3z +
9=0.

3. Kopucrehn Cummconosy dbopmyiy m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 unrerpas

0.8 5
/ e 2 dy .
0

4. Meromom Pynre-Kyra dwerspror pema pujemmrta Ha waTeppatay [0,1/2] Komujes

mpobJiem
2

y’::c2+yz, y(0) = —1,

yaumajyhu kopax h = 0,1. (Pauynaru Ha ner genumasa. )

5. Ha aBuwon ce ucnamyjy 3 xuma. BjepoBatmoha ma aBuwon Oyme morohen mpBum
xurieMm uzHocu 0,4, apyrum 0,5 u tpehum 0,7. Y ciyuajy cBa Tpu HOrOTKA aABUOH
he curypuo 6utu cpymieH, JIoK he y ciayd4ajy jegHor mororka oH OuTu CpylieH ca
BjepoBaraohom 0,2 a y ciyuajy jBa norotka 6ulie cpymren ca BjeposatHohom 0,6.
Oapemntn Bjeposarnoliy ma fie aBuon OuTh cpyrtreH.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepudyka maTemMaTuka 2.02.2011.

1. Meromom Kpuimosa ogpenTn KapaKTEPUCTHIHA TOJIAHOM MAaTPHUIIE
1 20
A=|0 1 1|,
1 1 2

a 3aTHUM Ha& OCHOBY KAapPAKTCPHCTUYHOI IIOJMHOMA OAPCIUTH IbECHY HHBEP3HY Ma-
TPHUILY.

2. IbyTHOBOM MeTOMOM OjipeuTH ca rpemroM € = 107° kopujen jeamaunne 2+ 2z +
5=0.

3. Kopucrehn Cummconosy dbopmyiy m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 unrerpas

1
.2
/ r2e /2 dy
0

4. Merogom Pynre-Kyra gerepror pema pujemuru Ha uarepsaiy [0,1] Komujes npo6-
JieM
y =2 +y%  y(0)=0,

yaumajyhu kopax h = 0,25. (Pauynatu Ha geTupu menmuMase. )

5. Ilpu npousBojitbr UCTOI TPOU3BOJA, 2 MaiuHe Thuna A, 5 mamwmbaa tuna B u 3
marnune tuna C npoussoge pegom 1%, 3% u 5% nencupasuux npoussoga. CiydajHo
je n3abpaH jesaH MpOU3BO/IL.

a) Oppenuru BjepoBarHOhy a je OH HEHMCIPABAH.

b) Ako je m3abpaHuW MPOW3BOJ HEWCIPAaBaH, KOJWKA je BjepoBaTHOhA 1a je OH
IPOM3BEJAEH HA MAIIUHA Tuia, B7



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTeMaTuka 14.10.2010.

1. MetomomMm JleBepjea ope T KapaKTEPUCTATHHI IOJIMHOM MATPHUIIE
-1 21
A= 1 -1 0|,
2 21
a 3aTHUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOI' IIOJIMHOMA OJAPCIUTU IHEHY HWHBEP3HY Mdad-

TPHUILY.

2. IbyTHOBOM MeTOIOM OjipeIuTH ca rpemroM € = 107° kopujen jeamaunne x4 2z +
5=0.

3. Oxpenuru JlarpaHKoB MHTEPIOJAIMOHN MIOJMHOM KOju mposasu tadkama (64, 8),
(81,9) u (100,10). Ilomohy mobujeHor moIMHOMA OJPETUTH NPUOIHKHO /73 U
OIIMjEHUTH T'PEITKY.

4. Kopucrehn CummconoBy dbopmyity m3padysarn ca rpemkom ¢ = 1074 mrrerpas

08
/ e 2 4y
0

5. JIBa crpujesma, koju morahajy mery pemom ca BjepoBataohama 0,7 u 0,8 ncmasmyjy
Ha, METY TI0 jeJIaH METaK.
a) Opnpenuru BjepoBarnohy ma he mera 6utn norolena.

b) Ako je MeTa moroheHa TaUHO jeJAHITYT, KOJIUKA je BjepoBaTHONA /1a Taj morojak
HMPHUITAE TPBOM CTPHjesIILy !



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepudyka maTemMaTuka 7.10.2010.

1. Meromom Kpuimosa ogpenTn KapaKTEPUCTHIHA TOJIAHOM MAaTPHUIIE
—1 2 1
A= 1 -1 0|,
2 2 3

a 3aTHUM H& OCHOBY KapPaKTCPHCTUYHOI IIOJHMHOMA OAPECIUTH IbECHY HHBEP3HY Ma-
TPHUILY.

2. MeTonoM uTepanyje oApeuTa ca rpemkoM £ = 107° HajMambu IO3UTUBAH KOPHUjeH
jemnaumne x +tgr =7.

3. Kopucrehu Cummconosy dbopmyiy m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 unrerpas

1 2
/ e 2 dg
0

4. Meromom Pynre-Kyra gerBpror pema pujemura Ha uarepsaiy [0,1] Komujes npo6-
JieM
y =2 +y%  y(0)=0,

yaumajyhu kopax h = 0,25. (Pauynatu Ha geTupu menmuMase. )

5. Ilpu npousBojitbr UCTOI TPOU3BOJA, 2 MaiuHe Thuna A, 5 mamwmbaa tTuna B u 3
marnune tuna C' npoussoge pegom 1%, 3% u 5% nwencnpasuux npoussoga. CiydajHo
je n3abpaH jegaH MPOU3BO/IL.

a) Oppenuru BjepoBarHOhy a je OH HEHMCIPABAH.

b) Ako je m3abpaHuW MPOW3BOJ HEWCIPABAH, KOJWKA je BjepoBaTHOhA 1a je OH
IPOM3BEJAEH HA MAIIUHA Tuia, B7



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepudyka maTeMaTuka 27.09.2010.

1. MetomomMm JleBepjea ope T KapaKTEPUCTATHHI IOJIMHOM MATPHUIIE
-1 21
A= 1 -1 0|,
2 2 3
a 3aTHUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOI' IIOJIMHOMA OJAPCIUTU IHEHY HWHBEP3HY Mdad-
TPHUILLY.

2. MeTonoM uTepaiyje OApeJUTH ca IpemkoM £ = 107° HajMambU IIO3UTUBAH KOPHjeH
jesnauune T+ tgzx = 6.

3. Kopucrehu CumriconoBy (bopMyny mpadyHaTn ca rpemkom € = 104 warerpas

1 2
/ e 12 dy .
0

4. Merosom Pynre-Kyra uerspror peja pujemmru na uxrepsasiy [0,1/2] Kowmujes

mpobJiiem

y2

g ——
T y(0) :

y3umajyhu kopax h = 0,1. (Paaynatu Ha ner gernumasa.)

y/:;r2+

5. Ilpu mpousBOA®mBYU WUCTOT TPOW3BOAA, 2 Marmmbae Tuma A, 5 mammHa Tima B un 3
mammue tuna C npoussoge peaom 1%, 3% u 5% nencnpasanx npoussoga. Ciryaajuo
je uzabpaH jeJaH IPOU3BO/IL.

a) Oppennrn BjepoBarHohy 1a je OH HEHCIIPDABAH.

b) Ako je m3abpaHu NpPOM3BOJ HEWCIPaBaH, KOJWKA je BjepoBaTHOhA sa je oH
LIPOM3BEJAEH HA MAlUUHKA Tuia, B7



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemMaTuka  13.09.2010.

1. Meromom urepalyje oapeauTn Tpehy ampoKCUMAIIA]y Pjeleha, CUCTeMa,
0,04xz; —0,08z2 +4xs = 20,

0,09z +3x9 —0,1523 = 9,
4r; 40,2422 —0,08z3 = 8§,
y3uMajyhu 3a IOYeTHY alIpPOKCAMAIY]Y J;go) =2; xéo) =3; xéo) =5.

(Pauynaru Ha yerupu Jenumalie.)

2. Metromom KpmiioBa osipeurn KApaKTEPUCTUYHN TOJHMHOM MATPHUIIE

1 2 3
A=|2 1 1|,
4 2 1
a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH HEHY WHBEP3HY Ma-

TPHUILLY.

3. IbyTHOBOM METOIOM OJpeauTH ca rpemkoM € = 1074 kopujen jemnaunne 2 4 3z +
5=0.

4. Ogpemurn JIarpaH:kKOB MHTEPIIOJAIMOHA MMOJUHOM KOju HpoJsiazu tadkama (1,1),
(4,2), (9,3). Tlomohy mo6ujeHOr MOJMHOMA, OIPEAUTH IPUOIIKHO /5 U ormjen-
WUTHU TPENIKY.

5. Kopucrehn CumiconoBy dhopmysty mspadysaTu ca rpemkoM € = 10™4 unrerpan

1 2
/ e 2 dg
0

6. Bjeposarnoha ma hie cryment A pujemurn neku 3a7atak je 0,7, a 3a crynenta B omHa
uznocu 0, 9.

a) Oppennru BjeposarHohy na fie 3amarak Ourw pujemen ako ra pjemasajy oba
CTY/IEHTA.

b) Ako je 3amaTak pujerieH, KOJIHWKa je BjepoBaTHONA JIa ra je pHjermo CTYIeHT
B?

TPBU KOJIOKBUIYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: zanamu 4, 5, 6
MHTETPAJIHA UCTINT: sazamm 2, 3, 4, 5, 6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuuyka maTemaTtuka  1.07.2010.

1. Meromom urepalyje oapeauTn Tpehy ampoKCUMAIIA]y Pjeleha, CUCTeMa,

0,041 —0,0825 +dxs = 20,

0,09z +3x9 —0,1523 = 9,
4r; 40,2422 —0,08z3 = 8§,
y3uMajyhu 3a IOYeTHY alIpPOKCAMAIY]Y J;go) =2; xéo) =3; xéo) =5.

(Pauynaru Ha yerupu Jenumalie.)

2. Merosom JleBepjea ompeanTu KapaKTEPUCTHIHU TTOJTUHOM MATPUIIE

2 2 3
A= 1 -1 0|,
—1 21
a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJINTH HEHY WHBEP3HY Ma-

TPHUILLY.

3. IbyTHOBOM METOIOM OApEUTH ca rpemkoM £ = 1074 najMamu no3uTHBAH KOpUjeH
jemHaumue tgr = x.

4. Ogpemuru JlarpaHKOB HHTEPIIOIAIIMOHH TIOJIMHOM KOjU Tposia3u Tadkama (100, 10),
(121,11), (144,12). Tlomohy nobujeHor mosmHOMa OpeauTH HPUOIMKHO /115 n
OTIAJEHUTH T'PEIIKY.

5. Kopucrehn CumiconoBy dhopmysty mspadysaTu ca rpemkoM € = 10™4 unrerpan

1 2
/em dx .
0

6. Jlamira MoKe IpUIa AT TPUMA pa3HuM cepujama S, S2, S3 pesioM ca BjepoBaTHOhama
0,3, 0,4 u 0,3. Bjeposaruoha ma he slamiia w3 npBe cepuje paauTu N 9aCOBA UIHOCH
0,2; 3a jpyry cepujy je 0,3, a 3a Tpehy cepujy 0, 4.

a) Hahu BjepoBarnohy na he ciyuajuo uzabpana jamma pajy n 9acoBa.

6) Ako je mo3HaTo Jia je Jlamma pajiia n dacosa, Hahu BjepoBaTHONy ma je oHa
W3 Jpyre cepuje.

TPBU KOJIOKBUIYM: sayamm 1, 2, 3
JIPYTY KOJIOKBUJYM: sanamu 4, 5, 6
MHTETPAJIHUA UCTINT: samamm 2, 3, 4, 5.6



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemaTruka

LAPYI'L KOJIOKBUJYM, 17.06.2010.

1. Kopucrehn CuMicoroBy hopMy/Iy H3padyHATH ca rpemkoM € = 10™4 urrerpan
2 2
/ e ¥ dx.
1

2. Meromom Pynre-Kyra werspror pema pujemmurn na uureppasy [0,1/5] Komwujes

mpobIeM
y'=vat+y? y0)=1,

yaumajyhu kopax h = 0,1. (Pauynaru Ha geTupu jgenumade.)

3. V jennoj kyTuju mubuiia HaJas3u ce b ynorpebpuBux u 6 uCKopu7heHUX HaJmIpBala,
a y apyroj kyrtuju 2 ymnorpebspuBa m 9 mckopu7henux nasuapsama. Ha ciaydajan
HAYWH Ce U3 CBaKe KyTuje OMpa 10 jeJIHO HAJMJIPBIE U CTaBJbha y Tpehy mpas3Hy Ky-
trjy. 3atum ce u3 tpehe Kytuje uzBnaqan jeauo nanuapsie. Komuka je Bjepoaranoha
na hemo mume mohu ma ymammmo ceujehy?



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuka maTemaTuka

I[IPBI KOJIOKBUJYM |, 12.04.2010.

1. Meronom cjekanTe ofpemuTH ca TpemkoM ¢ = 1074 myny dbynkmmje f(z) = 22 —
e’ 4 2.

2. Merogom Dayc—3ajaena oapenntu Tpehy anmpoKCUMAII]Y Pjeliema CUCTEMA

101 +3z9 —xr3 = 12,
—I1 +5£L‘2 —Ir3 = 3,
1 +2xo +10x3 = 13,

y3uMajyhu 3a moyeTHy ampoOKCUMAITA]Y CL‘gO) =1,2; xéo) =0,6; acgo) =1,3.
(Pauynaru Ha "eTupu JenumMale.)

3. Meromom KpwmioBa ompeanTu KapaKTEPUCTUIHU MTOJTUHOM MATPUIIE
1 11
A=|1 2 3|,
2 01

a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEPUCTUYIHOT MOJUHOMA OJIPEJIUTH HEHY WHBEP3HY Ma-
TPHITY.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuyka maTemaTrnka  12.02.2010.

1. Meromom Kpusmosa oapenntn KapaKTePUCTUIHA TOJAHOM MATPHUITE
1 01
A=|2 1 1|,
01 2

a 3aTUM HA OCHOBY KapaKTEpPUCTUYHOI MOJUHOMA OJIPEJIUTH HEHY WHBEP3HY Ma-
TPUITY.

2. Merosiom TanTenTe oypeuTu ca rpemkom € = 1074 kopujen jeanaunne 23 +3x+9 =
0.

3. Kopucrehn CummconoBy dbopmyity m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 mrrerpas

2 2
/ e 2 dg
1

4. Meromom Pynre-Kyra derspror pema pujemmtu Ha waTepBatay [0,1/2] Komwujes

mpobJiem
1
y =o'+ gy w(0)= -1,

yaumajyhu kopak h = 0.1. (Pauynatu Ha geTnpu menmmare.)

5. Ha aBuon ce ucnamyjy 3 xuna. BjepoBaTHoha ma aBuon Oyie moroheH mpBuM XHUIEM
uzrocu 0.6, apyrum 0.5 u rpehum 0.4. ABuown he ca 3 moroTka OUTH CUTYPHO CPYIIIEH,
Jok he y ciy4ajy jeJHOT TOrOTKA aBUOH OuTw cpyiieH ca BjepoBarHohom 0.3 a y
cay4ajy mBa 1moroTka he dbmtu cpymen ca sBjeposaraohom 0.6. Hahm BjeposarnOohy
1a he aBuon 6uTH CpyIIeH.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hywmepuuyka maTemaTruka  30.01.2010.

1. Meromom JleBepjea oapeanTn KapaKTEePUCTUIHN TOJUHOM, 8 3aTUM W WHBEP3HY Ma-
TPHUILY MATPHUIIE

0 21
A=|1 11
1 01

2. IbyTHOBOM METOIOM OJIPETUTH A TPemKoM € = 10™° mo3uTuBaH KOpUjeH jeqHAuNHe
8sinx = .

3. Kopucrehu CumnconoBy ¢Gopmyiy u3padynaTu ca rpemkom & = 1074 unrerpas
2 —x
e
/ — dz.
1 T

4. Merognom Pyure-Kyra werspror pesna pujemnru va uarepsady [0,1] Komujes npo6-
JieM
y =2+ y(0)=0,

y3umajyhu kopax h = 0,2. (Pauynatu ua gerupu jenumase.)

5. Ha aBuon ce ucnasmyjy 3 xuna. BjepoBaTuoha jia aBuoH Oyje moroheH mpBuM XHUIEM
mznocu 0.7, gpyrum 0.5 u rpehum 0.4. ABuon he ca 3 mororka 6UTH CUIYPHO CPYIIIEH,
JOK he y ciy4ajy jegHOr IOrOoTKa aBHOH OuTH cpyimeH ca BjepoBarnohom 0.3 a y
caydajy gBa moroTka hie 6utu cpymrer ca BjepoBaraohom 0.6. Hahu BjepoBatHOhy
Ja he aBron OuTH CpyIieH.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemMaTuka  17.10.2009.

1. Meromom Kpunosa ogpenTn KapaKTEPUCTHIHA TOJMHOM MAaTPUITE
1 01
A=|1 1 1|,
210
a 3aTUM HA OCHOBY KAPAKTEPUCTUIHOT MOJMHOMA OJIPEJINTH FHEHY WHBEP3HY Ma-
TpUILy.

2. MeTo0oM TAHTEHTe OJIpeIUTH ca rpemkoM € = 10™4 Kopujen jennaunne x3+3x+6 =
0.

3. Kopucrehu CumiconoBy (opMysly H3padyHaTH ca IpemkoM € = 104 uarerpan

1 2
/ e 2 dg .
0

4. Meromom Pynre-Kyra uerspror pena pujemmtu na marepsasiy [0,1/2] Komwujes

mpobsem
1
y/:x2+1y27 y(O) = _17

y3umajyhu kopak h = 0.1. (Pauynarn na werupu menpmade.)

5. Jlamma moXke TpWmaaTH TPUMa PA3HUM CepujaMa perom ca BjepoBarnohama 0,2,
0,5 u 0, 3. Bjepoaruoha j;a he sramna u3 npse cepuje pagutu n dacosa usnocu 0, 2;
3a apyry cepujy je 0,3, a 3a Tpehy cepujy 0, 4.

a) Hahiu Bjeposarnohy sa he ciyuajuo nzabpana jamMna pajm n 4acosa.

6) Ako je mosmaro jia je sammna pajuiaa n dacosa, Hahu BjepoBaTHONy na je oHa
W3 JIpyTe Cephje.



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemMaTuka  30.09.2009.

1. Meromom Kpunosa ogpenTn KapaKTEPUCTHIHA TOJMHOM MAaTPUITE
1 01
A=|1 1 1|,
1 20
a 3aTUM HA OCHOBY KAPAKTEPUCTUIHOT MOJMHOMA OJIPEJINTH FHEHY WHBEP3HY Ma-
TpUILy.

2. MeTonoM uTepaIuje OJPEeUTH ca IPemKoM € = 107° HajMam¥ IO3UTHBAH KOPHjeH
jesnnaunne x4+ tg x =T.

3. Kopucrehu CumiconoBy (GopMyily U3padyHaTH ca rpemkoM € = 104 uarerpa

1
/ cos(z?) dz.
0

4. Meromom Pynre-Kyra uerspror pena pujemmtu na marepsasiy [0,1/2] Komwujes

mpobsem
1
y/:x2+1y27 y(O) = _17

y3umajyhu kopak h = 0.1. (Pauynarn na werupu menpmade.)

5. JIBa crpujesma, koju morahajy mery pemom ca BjepoBataohama 0,7 u 0,5 ucmasmyjy
Ha, METY TI0 jeJIaH METaK.
a) Oppenuru BjepoBarnohy ma he mera 6utn norolhena.

b) Ako je MeTa moroheHa TaUHO jeJAHITYT, KOJIUKA je BjepoBaTHONA /1a Taj morojak
HMPHUITAI3 TTPBOM CTPHjesIILy !



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemMaTuka  11.09.2009.

1. MetomomMm Jlepepjea oapeInTH KapaKTePUCTHIHN TIOJUHOM, a 33TUM U WHBEP3HY Ma-
TPUITY MATPHUIIE

1 11
A=1]0 1 2
110

2. IbyrHOBOM MeTOIOM OpeauTH ca rpemkoM € = 107° kopujen jeapaunne 3 + 3z +
= 0.

3. Kopucrehn Cummconosy dbopmyity m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 mrrerpas

08
/ e~ /2 dy.
0

4. Meromom Pynre-Kyra gerepror pema pujemura Ha uarepsaiay [0,1] Komujes npo6-
JIeM
y =2 +y%  y(0)=0,

y3umajyhu kopax h = 0,2. (Pauynaru Ha yetupu jenumage.)

5. Jlamma MOXKe TIpUIIafaTh TPUMa, Pa3HUM cepujama, S1, So, S3 pemom ca BjeposaTHOiama
0.2, 0.5 u 0.3. Bjeposaruoha ga he jamiia u3 npBe cepuje PaJUTH N IACOBA, U3HOCH
0.3; 3a apyry cepujy je 0.2, a 3a tpehy cepwujy 0.4.

a) Halin Bjeposarnohy na he coiyuajuo mzabpana jamMna pajm n 9acosa.

6) Ako je mosmaro jia je mammna paguna n gacosa, Hahu BjepoBaTHONy na je ona
W3 JIPyTe cephje.

JIPYT'Y KOJIOKBUJYM : sagamm 3, 4, 5
MHTETPAJIHUA UCTINT : sasamm 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTemMaTuka  10.07.2009.

1. Metomom KpunoBa ogpeIuTn KapaKTepPUCTHIHU MOJWHOM, 3 3aTUM W WHBEP3HY Ma-
TPUITY MATPHUIIE

210
A=1]1111
1 0 2

2. MeTonoM TaHTeHTe OIpeIuTH ca rpemkoM € = 10™4 kopujen jeanaunne x3+3x+6 =
0.

3. Kopucrehn Cummconosy dbopmyity m3padysarn ca rpemkom € = 10™4 mrrerpas

1
/ sin(z?) dz.
0

4. Meromom Pynre-Kyrta derspror pema pujemmtu Ha waTepBatay [0,1/2] Komujes
mpobJiem

1
y/ = .,L.2 + 1927 y(O) = _17

yaumajyhu kopax h = 0.1. (Pauynaru va mer nenumada.)

5. [pa crpujenna, koju norafajy mery pemom ca BjepoBaraohama 0,8 u 0,6 ucnasmyjy
HA METY 110 jejIaH MeTaK.
a) Oppemnru Bjeposarnohy na he mera 6urn norobhena.

b) Axko je mera norolhena TauHoO jeJAHIYT, KOJMKa je BjepoBaTHONA 1A Taj HOrojaxk
MPUTAIa TTPBOM CTpHjesy’

JIPYTY KOJIOKBUJYM : sagamm 3, 4, 5
MHTETPAJIHUA UCTINT : sasamm 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTeMaTuka  27.06.2009.

1. Meromom Kpunosa u metonom JleBepjea ompennTn KapaKTepUCTHUIHU MOJUHOM, 3
34TUM U MHBEP3HY MATPUILy MATPULE

1 1 -1
A= 2 1 0
1 -1 1

2. MeTonoM uTepanuje opeuTy ca rpemkoM € = 104 kopujen jenmaunue 22 —sinz =
1.

1
3. Uzpauynatn marerpas / cos(xQ) dx wxopucrehn Cumnconory dpopmyiy 3a n = 10,
0

W OLMJEHUTH I'DEIIKY.

4. Meromom Pynre-Kyra werspror pesna pujemuru va nuarepsady [1,2] Kommjes npo6-

JIeM y
y ==y

- y(1) =1,

yaumajyhu kopax h = 0,2. (Pauynaru Ha getwpu jenumade.)

5. Jlamma MoKe IpUIa aTH TPUMA PA3HUM ceprjama S1, So, S3 pefoM ca BjepoBaTHOaMa
0,25,0,5u0,25. Bjepoaruoha ma he mamma u3 npBe cepuje paguTe n 9aCOBA UIHOCH
0,1; 3a apyry cepujy je 0,2, a 3a Tpehy cepujy 0, 4.

a) Hahu BjepoBarnohy na he ciyuajuo uzabpana jamma pajy n 4acosa.

6) Ako je mo3HaTO Jia je Jlamma paJiia n dacosa, Hahu BjepoaTHONY ma je oHa
u3 tpehe cepuje.

JIPYTU KOJIOKBUJIYM : sagamu 3, 4, 5
VHTEIPAJTHA UCIIAT : samama 1, 2, 3, 4, 5



YHUBEP3UTET ¥ UCTOYHOM CAPAJEBY
EJIEKTPOTEXHNYKU ®AKVYJITET

Hymepuuyka maTeMaTuka  25.04.2009.

1. Meromom Kpunosa u metonom JleBepjea ompennTn KapaKTepUCTHUIHU MOJUHOM, 3
34TUM U MHBEP3HY MATPUILy MATPULE

1 1 2
A=112 2 3
2 31

2. MeTo0M TaHTeHTe oJpeuTH ca rpemkoM € = 10~ kopujen jenmaunne z° —3z = 11.

3. Meromom layc—3ajmena ogpeguTu 9eTBPTY ANPOKCUMAIA]Y PjeIlemha CUCTEMA

1021 +x9 +x3 = 33,
1 +10zy 423 = 25,
2xq +2x9 +10x3 = 20,

y3uMajyhu 3a moYeTHy ampoOKCUMAITA]Y :c? =3,3; xg =2,5; acg =2,0.

4. Kopucrehu CumiconoBy (opMysly U3padyHATH ca IpemkoM £ = 104 uarerpan
1 2
/ e " dr.
0

5. Merogom Pyrre-Kyra uerspror peja pujemuru Ha uarepsasy [0,1] Komujes npo6-
mem 3y = 2% +y?, y(0) =0, ysumajyhm kopax h = 0,2.
(Pauynarm Ha yeTUpH genuMade. )

[IPBU KOJIOKBUJYM : sasamm 1, 2, 3
MHTETPAJIHA UCTINT : 3asamm 1, 2, 3, 4, 5



